
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ : ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΚΕΡΑΙΑ (ΠΙΑΤΟ) ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ 

Δραστηριότητα 1 

Να αποδείξετε την ανακλαστική ιδιότητα της παραβολής 

Έστω Μ( x0 , y0) ένα σημείο της παραβολής y2 = 2px ( p >0). Τότε η κάθετη στην 

εφαπτομένη της παραβολής στο σημείο Μ διχοτομεί τη γωνία ΕΜΖ που σχηματίζουν η 

ημειευθεία ΜΕ ( Ε εστία της παραβολής) και η  ημιευθεία ΜΖ που είναι παράλληλη 

στον Οx. 
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Δραστηριότητα 2 

Η ανακλαστική αυτή ιδιότητα είναι ισοδύναμη με το ακόλουθο συμπέρασμα 

Μια ακτίνα που φτάνει στην παραβολή παράλληλα προς τον άξονά της ανακλάται 

πάντα με κατεύθυνση την εστία της. 

Αιτιολογήστε την ισοδυναμία των δύο ιδιοτήτων 
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Δραστηριότητα 3 

Κείμενο 

 «Η λειτουργία των παραβολικών δορυφορικών 

κεραιών βασίζεται στην ανακλαστική ιδιότητα της 

παραβολής. Οι κεραίες έχουν παραβολικό σχήμα 

και είναι προσανατολισμένες προς το δορυφόρο , 

έτσι ώστε τα 

ηλεκτρομαγνητικά 

κύματα που στέλνει 

να συγκεντρώνονται 

στην επιφάνεια του 

πιάτου. Στην συνέχεια 

ανακλώνται όλα προς 

την εστία της παραβολής. Εκεί ακριβώς είναι 

συγκεντρωμένη η ηλεκτρονική συσκευή όπου 

συγκεντρώνεται ένα πολύ ισχυρό σήμα , το οποίο στέλνεται στο δέκτη σου»’ 

Τεύκρος Μιχαηλίδης «Μιλώντας στην Άννα για τα μαθηματικά». 

 

Με βάση το παραπάνω κείμενο απαντήστε στα παρακάτω ερωτήματα: 

 Ποια η σχέση της ανακλαστικής ιδιότητας της παραβολής και της κατασκευή 

των δορυφορικών κεραιών. 
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 Πως εξηγείται το παραβολικό σχήμα των δορυφορικών κεραιών και σε τι 

αποσκοπεί; 
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